

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 17 февраля 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
17.02.2020 В Москве волонтёр монастыря выпал с четвёртого этажа.....	4
16.02.2020 На северо-востоке Москвы двое рабочих сорвались с мачты связи.....	4
16.02.2020 Источник: двое рабочих упали с башенного крана в Москве	4
14.02.2020 Альпинист упал с 16 этажа здания в Невском районе.....	4
14.02.2020 Снежная буря на Ямале ударила о землю вертолет с газпромовскими рабочими. Погибли двое.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
14.02.2020 Три месяца без зарплаты. В Химках управляющая компания «ПИК-комфорт» регулярно не платит зарплату	5
14.02.2020 Задолженность по зарплате в январе увеличилась на 6,5% - Росстат.....	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
17.02.2020 В Екатеринбурге забастовали водители автобусов	6
17.02.2020 Книжные магазины устроили забастовку солидарности с фигурантами дела "Сети"	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
17.02.2020 Сотрудники рязанской скорой не хотят присоединения к БСМП	7
17.02.2020 В Чувашии МУП «Водоканал» города Шумерля может прекратить свою деятельность.....	7
15.02.2020 В классическом вузе Омска ликвидировали 18 кафедр и один факультет	8
14.02.2020 Большинство сокращаемых работников "Крымских портов" трудоустроят.....	8
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	9
17.02.2020 За приехавших из других регионов в Якутию работников хорошо заплатят.....	9
Т.А. ГОЛИКОВА	10
14.02.2020 Минздрав подготовит требования к специализации врачей в сфере онкологии.....	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
15.02.2020 Новый проект программы "Доступная среда" представят до 15 мая.....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
17.02.2020 В Роструде напомнили о длинных выходных из-за Дня защитника Отечества	11



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
15.02.2020 Тамбовская компания незаконно привлекала инвалида к сверхурочной работе	11
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ.....	12
16.02.2020 На перепутье: сможет ли ФНС вывести самозанятых из тени	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
17.02.2020 Правительство учредило Агентство развития профессионального мастерства	14
17.02.2020 Мишустин назначил Белоусова главой президиума правкомиссии по МСП.....	14
17.02.2020 Мишустин попросил подготовить предложения по допмерам соцподдержки медицинских работников	15
17.02.2020 Мишустин заявил о намерении продолжить поездки по стране	15
17.02.2020 Мишустин поручил вице-премьерам и министрам посетить проблемные регионы	16
17.02.2020 Мишустин ждет от вице-премьеров программы развития регионов с проблемами в экономике	17
14.02.2020 Освоение средств бюджета на нацпроекты за 2019 год составило 91,45%	17
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	18
19.02.2020 Международную выставку по промышленной безопасности и охране труда пройдет в обновленном формате.....	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

17.02.2020

В Москве волонтёр монастыря выпал с четвёртого этажа

В центре столицы волонтёр монастыря упал с высоты четвёртого этажа. Об этом сообщает агентство "Москва" со ссылкой на источник в правоохранительных органах.

Инцидент произошёл днём в воскресенье, 16 февраля, в Алексеевском ставропигиальном женском монастыре в Красносельском районе столицы. 48-летний доброволец, работавший в религиозной общине, выпал с четвёртого этажа ремонтируемого здания.

В настоящий момент мужчина находится в НИИ скорой помощи им. Н.В. Склифосовского. Врачи диагностировали у него закрытый перелом тазовых костей, обоих предплечий, сотрясение головного мозга и закрытую черепно-мозговую травму. Также у него были обнаружены повреждения на теле, которые он, вероятно, нанёс себе сам.

По факту произошедшего правоохранители инициировали проверку. Устанавливаются все детали и обстоятельства происшествия.

<https://life.ru/p/1308087>

16.02.2020

На северо-востоке Москвы двое рабочих сорвались с мачты связи

Двое рабочих сорвались с мачты связи на северо-востоке Москвы, от падения они скончались, сообщил РИА Новости представитель экстренных служб столицы.

"СВАО, улица Малыгина, возле дома 5 во время ремонтных работ на мачте связи погибли двое рабочих, осуществлявших ремонт", - рассказали агентству.

Согласно предварительной информации, проезжающая машина зацепила обвисшие провода, из-за чего рабочие упали с высоты на асфальт.

<https://ria.ru/20200216/1564851935.html>

16.02.2020

Источник: двое рабочих упали с башенного крана в Москве

Двое рабочих сорвались с башенного крана на северо-востоке Москвы, один из них погиб. Об этом сообщил ТАСС источник в правоохранительных органах.

"На улице Бочкина с башенного крана упали двое рабочих. Один из них погиб, второй госпитализирован", - сказал собеседник агентства.

<https://tass.ru/proishestviya/7773035>

14.02.2020

Альпинист упал с 16 этажа здания в Невском районе

Альпинист сорвался с 16 этажа здания №8/3 на улице Дыбенко в результате покрасочных работ. Мужчина упал на козырек и погиб на месте от полученных травм.



Обстоятельства произошедшего неизвестны.

Информация о случившемся была опубликована в сообществе "ДТП и ЧП | Санкт-Петербург" в 17:38.

<https://47channel.ru/event/Alpinist upal s 16 etazha zdaniya v Nevskom rajone/>

14.02.2020

Снежная буря на Ямале ударила о землю вертолет с газпромовскими рабочими. Погибли двое. Два человека стали жертвами крушения вертолета Ми-8 на Ямале. На его борту находились работники ООО «Газпромнефть-Гео», которые направлялись в поселок Сабетта.

В экстренных службах, говоря о причине аварии, отметили, что вертолет попал в снежную бурю.

Как стало известно, погибшие были пилотами. В результате жесткой посадки они оказались зажатыми в кабине, и оперативно вытащить их из покореженной машины не удалось.

<http://www.interessant.ru/people/sniezhnaya-buria-na-iamalie>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

14.02.2020

Три месяца без зарплаты. В Химках управляющая компания «ПИК-комфорт» регулярно не платит зарплату. В Химках управляющая компания «ПИК-комфорт», как жалуются ее сотрудники жителям обслуживаемых домов, регулярно **не платит им зарплату**. Те доносят информацию до журналистов и пишут в соцсетях.

С августа по ноябрь, по этим данным, якобы бесплатно работали дворники и консьержи. Дворники какое-то время трудились даром, но, когда пошел третий месяц без денег, на придомовых территориях воцарился хаос.

Консьержкам, если жалобы соответствуют действительности, лишь недавно выдали «аванс» в три тысячи рублей. Это первая выплата с ноября. «Коммуналку» же владельцы квартир, как правило, платят исправно. Куда уходят деньги?

Жильцы некоторых домов, которые входят в сферу ответственности «ПИК-комфорт», узнав о проблемах консьержек, решили ежемесячно собирать с каждой квартиры по 100 рублей. Пожертвование сугубо добровольное. Администрация же города Химки, так же, как и руководители УК, утверждает, что никаких **задолженностей** нет, аванс выплачен, скоро будет и **зарплата**.

Ранее компания «ПИК-комфорт» попадала в самые разные скандалы, освещаемые СМИ. В том числе, связанные и с финансами.

<http://www.jacta.ru/opinion/article/?id=4986>

14.02.2020

Задолженность по зарплате в январе увеличилась на 6,5% - Росстат

За январь суммарная **задолженность по заработной плате** выросла на 137,1 млн рублей, или на 6,5%, и составила на 1 февраля 2020 г. 2 млрд 251,3 млн рублей, свидетельствуют данные Федеральной службы госстатистики (Росстата). Данные представлены организациями наблюдаемых видов экономической деятельности (не относящимися к субъектам малого предпринимательства).

Из общей суммы невыплаченной **заработной платы** на 1 февраля на **долги** образовавшиеся в 2020 г., приходится 132,0 млн рублей (5,8%), в 2019 г. - 1 млрд 147,2 млн рублей (51,0%), в 2018 г. и ранее - 972,1 млн рублей (43,2%).



Задолженность по заработной плате на 1 февраля имели менее 1% работников обследуемых организаций.

По видам экономической деятельности численность работников, перед которыми имелась задолженность, распределилась следующим образом: обрабатывающие производства - 43%; строительство и добыча полезных ископаемых - по 15%; сельское хозяйство, охота и предоставление услуг в этих областях, лесозаготовки - 9%; транспорт - 8%.

<http://www.finmarket.ru/news/5172340>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

17.02.2020

В Екатеринбурге забастовали водители автобусов

В Екатеринбурге не вышли на работу водители маршрутного автобуса № 059. Об этом сообщает портал "Е1".

Как сообщили изданию горожане, **водители** автобусов устроили **забастовку**. По информации жителей, причиной такого решения мог стать рост ежедневных отчислений с зарплаты водителей.

В обслуживающей маршрут компании "ВАГ-сервис-транс" заявили, что фирма сейчас перебрасывает водителей с других автобусных маршрутов.

Как сообщало ИА REGNUM, ранее в Екатеринбурге массово уволились водители скорой помощи. Работники ушли после перехода подстанций скорой на аутсорсинг.

<https://regnum.ru/news/society/2860336.html>

17.02.2020

Книжные магазины устроили забастовку солидарности с фигурантами дела "Сети"

В России несколько книжных магазинов 17 февраля объявили **забастовку**, а их **сотрудники** пообещали провести одиночные пикеты в поддержку осужденных по делу "Сети" (запрещенная в России организация). Так они отреагировали на приговор суда в Пензе, который приговорил семь человек к срокам до 18 лет по этому делу.

Об этом говорится в объявлении книготорговцев в соцсетях, оно опубликовано в аккаунтах магазина "Пиотровский".

В протесте участвуют "Фаланстер" и "Маршак" в Москве, "Пиотровский" в Перми и Екатеринбурге, "Все свободны" и "Порядок слов" в Санкт-Петербурге, "Свидетель" в Туле, "Чарли" в Краснодаре и "Бакен" в Красноярске.

"Мы не можем промолчать. И как граждан, и как профессионалов нас тревожит судьба нашей страны, культуры, которым мы служим, - заявили они. - Надеемся, что друзья и посетители простят нас за неудобство, но по-другому поступить мы не можем".

Сроки, к которым приговорили подсудимых, книготорговцы назвали "немыслимыми": "Они в буквальном смысле ничего не сделали". По их мнению, приговор поставил перед всеми гражданами страны вопрос, "а правильно ли мы живем?"

"Если не имея прямых доказательств, руководствуясь лишь признаниями, буквально "выбитыми" под пытками, людям, не совершившим никакого насильственного действия, могут "дать" 18 лет заключения в лагерях, то, наверное, где-то мы все ошиблись, - говорится в заявлении. - Как можно продавать светлые, вечные, добрые книги, когда людей пытают?"



10 февраля в Пензе Приволжский окружной военный суд признал Дмитрия Пчелинцева, Илью Шакурвского, Андрея Чернова, Максима Иванкина, Михаила Кулькова, Василия Кускова и Армана Сангынбаева виновными в участии в террористическом сообществе "Сеть". В зависимости от роли каждого их также признали виновными в покушении на сбыт наркотиков и незаконном приобретении боеприпасов и взрывчатки. Суд назначил им те сроки, которые просило обвинение.

Вину они не признали. Некоторые из них заявили, что дали признательные показания под пытками.

14 февраля у здания ФСБ на Лубянке прошла серия одиночных пикетов, в которых приняло участия несколько сотен человек.

<https://www.interfax.ru/russia/695601>

СОКРАЩЕНИЯ

17.02.2020

Сотрудники рязанской скорой не хотят присоединения к БСМП

Работники рязанской станции скорой помощи не поддержали решение регионального минздрава о присоединении к новой БСМП. Об этом сообщается в группе «СМП Рязань» ВКонтакте.

Как следует из публикации, фельдшеры и водители опасаются, что слияние двух учреждений может привести к **сокращению штата** и неблагоприятно сказаться на качестве оказания экстренной медицинской помощи в Рязани.

В ближайшее время сотрудники станции намерены обратиться по данному вопросу к губернатору Рязанской области.

Напомним, в конце прошлой недели министерство здравоохранения Рязанской области сообщило о предстоящем объединении новой БСМП и городской станции скорой помощи. После объединения это будет так называемый «Рязанский склиф», специализирующийся на скорой помощи, неотложных состояниях и плановой госпитализации.

https://rzn.aif.ru/health/details/sotrudniki_ryazanskoy_skoroy_ne_hotyat_prisoedineniya_k_bsmp

17.02.2020

В Чувашии МУП «Водоканал» города Шумерля может прекратить свою деятельность

В Шумерле под угрозой прекращения деятельности оказался МУП «Водоканал». Летом прошлого года Арбитражным судом Чувашии на предприятии была введена процедура внешнего наблюдения.

МУП «Водоканал» города Шумерля в ближайшее время может прекратить свою деятельность. Обсуждение такой возможности вынесено на совет кредиторов предприятия, который состоится 3 марта. Также на собрании планируется заслушать отчет временного управляющего. Опираясь на него кредиторы примут решение о начале **процедуры банкротства**, определят состав комитета кредиторов и выберут арбитражного управляющего и реестродержателя. Отметим, что управление разорившейся муниципальной организацией может быть поручено как кризисному менеджеру, так и саморегулируемой организации.

Напомним, МУП «Водоканал» города Шумерля оказался под угрозой банкротства из-за огромной задолженности по налогам. Управление Федеральной налоговой службы в Чувашии обратилось в Арбитражный суд республики с требованием о взыскании с коммунального предприятия многомиллионного долга по налогам и сборам. В июле 2019 года суд принял решение о введении на «Водоканале» процедуры внешнего наблюдения. Временным управляющим был назначен Анатолий Петров. Кроме регионального УФНС, в реестр кредиторов шумерлинской организации суд включил «Чувашскую энергосбытовую компанию».



В декабре прошлого года стало известно, что Федеральная служба судебных приставов собирается изъять у МУП «Водоканал» города Шумерля два экскаватора в счет погашения долгов. Это поставило город под угрозу остаться без воды в случае даже самой незначительной аварии в системах водоснабжения и водоотведения.

Евгений Кощеренков, исполняющий обязанности директора муниципальной организации, разослав по инстанциям письма с уведомлением о том, что в случае любой поломки Шумерля может остаться и без водоснабжения, и без отопления, так как подача тепла в отсутствие воды невозможна.

<https://ch.versia.ru/v-chuvashii-mup-vodokanal-goroda-shumerlya-mozhet-prekratit-svoyu-deyatelnost>

15.02.2020

В классическом вузе Омска ликвидировали 18 кафедр и один факультет

В ОмГУ ликвидировали 18 кафедр и факультет международного бизнеса. Изменения произошли в связи с тяжёлым финансовым положением вуза.

Как сообщил доцент кафедры политологии ОмГУ Иван Жуков в социальной сети Facebook, вчера, 14 февраля, прошло внеочередное заседание Учёного совета университета. На повестке стояли вопросы оптимизации факультетов и объединения некоторых кафедр. Изменения не коснулись лишь факультета компьютерных наук. Кроме того, на осень отложена оптимизация юридического факультета.

В своих постах преподаватель особое внимание акцентирует на историческом факультете. Здесь планируется объединить кафедру политологии и кафедру современной отечественной истории и историографии.

«По факту две кафедры продолжат работать самостоятельно. В разных помещениях, разными составами. Мы как выпускали политологов на уровне бакалавриата, магистратуры, аспирантуры, так и будем выпускать. На студентах это никак не скажется», - отметил Иван Жуков.

Напомним, ранее преподаватели ОмГУ сообщали о том, что им **не выплатили** половину суммы **зарплаты** перед Новым годом. Руководство вуза обещало в январе отдать **долг** за декабрь и компенсацию за нарушение сроков выплаты **зарплаты**.

https://omsk.aif.ru/society/education/v_klassicheskem_vuze_omska_likvidirovali_18_kafedr_i_odin_fakultet

14.02.2020

Большинство сокращаемых работников "Крымских портов" трудоустроят

Большинство сокращаемых работников государственного унитарного предприятия "Крымские морские порты" будет трудоустроено на промышленных заводах Керчи и предприятиях транспортной отрасли. Об этом заявил директор по правовым и имущественным вопросам КМП Денис Дворниченко.

Накануне министерство транспорта Республики Крым сообщило о предстоящих **массовых сокращениях** на КМП из-за тяжелого финансового положения. ГУП называет причиной оптимизации санкции Евросоюза и отток пассажирского и грузопотока после запуска в эксплуатацию Крымского моста.

По словам Денис Дворниченко, нынешнее сокращение на предприятии - не первое в его новейшей истории. И если два года назад на КМП работали около 2700 сотрудников, то сейчас осталось 2000, а после сокращений с 31 марта 2020 будет порядка 1500.



- Пока нельзя сказать, сколько конкретно человек останутся без работы, - уточнил Денис Дворниченко в прямом эфире "Радио "Крым". - Мы оптимизируем организационную структуру, что позволит более мягко подходить к вопросам управления предприятием. Тем не менее, предположительно, сокращение коснется порядка 400 человек в Керчи. Также сокращение коснется феодосийский торговый порт - там порядка 120 штатных единиц.

Почти всех сокращаемых специалистов трудоустроят в смежных сферах - на Керченском металлургическом комбинате и судостроительном заводе "Залив", которые сейчас наращивают объемы производства и нуждаются в квалифицированных кадрах. К слову, только в прошлом году КМЗ принял на работу около 150 человек. Еще около 300 человек ушли работать в порт Тамани, куда теперь благодаря Крымскому мосту можно добраться всего за 30 минут. Также рассматривается вариант трудоустройства на других предприятиях - "Морской торговый порт Усть-Луга", "ТЭС-Терминал-1", КЖД, "Транспортная безопасность Крыма".

Как заверил Денис Дворниченко, после оптимизации штатной численности руководство предприятия ставит цель добиться безубыточной работы. Пока же бюджет РК ежегодно дотирует КМП на сотни миллионов рублей. В частности, в 2019-м сумма дотаций достигала 500 миллионов рублей. Предприятие планирует добиться рентабельной работы за счет развития круизных и пассажирских перевозок, в том числе на новых "Кометах", которые расширят географию и начнут курсировать до Феодосии и Евпатории. Также большая надежда на перевозку грузов из Абхазии и Сирии. Еще один источник средств для КМП - портовые и лоцманские сборы от проводки судов по Керчь-Еникальскому каналу под Крымским мостом - сейчас приносит предприятию до 70 процентов доходов. Вся сигнальная инфраструктура Крымского моста сейчас передается на баланс ГУПа.

В свою очередь, министерство транспорта Крыма разрабатывает сейчас программу развития на полуострове круизного туризма, пассажирских перевозок и яхтинга. Ее принятие позволит восстановить разрушенную инфраструктуру портов Феодосии и Ялты, которые обеспечивают пассажирские перевозки.

<https://rq.ru/2020/02/14/req-ufo/bolshinstvo-sokrashchaemyh-rabotnikov-krymskih-portov-trudoustroiat.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

17.02.2020

За приехавших из других регионов в Якутию работников хорошо заплатят

Власти Якутии утвердили порядок предоставления финансовой поддержки работодателю, который примет участие в реализации программы повышения мобильности трудовых ресурсов, сообщали корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе правительства республики.

Принятый документ установит порядок предоставление субсидии, а также определит перечень мер поддержки, из числа которых работодателем по согласованию с госкомитетом по занятости населения определяются меры поддержки.

Субсидию в один млн рублей на одного работника получит работодатель, который пройдет отбор и попадёт в программу.

На реализацию программы на три года предусмотрен 81 млн рублей, в том числе из бюджета Якутии - 5 млн 880 тыс. рублей.

"По долгосрочному трудовому контракту планируется привлечь в 2020 году 21 работника, в 2021 году - 30 человек и в 2022 году - также 30. Специалисты из других регионов России будут отбираться по критерию приоритетности", - пояснили в правительстве Якутии.



Как сообщало ИА REGNUM, большинство российских граждан (65%) не готовы менять свое место жительства для лучшей работы.

<https://regnum.ru/news/economy/2860388.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

14.02.2020

Минздрав подготовит требования к специализации врачей в сфере онкологии

Минздрав должен подготовить требования по профессиональной подготовке врачей в сфере онкологии. Об этом заявила в пятницу на совещании у премьер-министра Михаила Мишустина по вопросу о совершенствовании онкопомощи населению вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Нам необходимы здесь квалифицированные врачи. Такого специалиста невозможно подготовить за короткий период: здесь нужна полноценная специализация, а значит и изменения в требования по профессиональному образованию врачей. Предлагаем, чтобы Минздрав совместно с экспертами такие требования разработали", - сказала она.

По словам Голиковой, учитывая, что мероприятия имеют безотлагательный характер, предлагается осуществить их в "максимально сжатые сроки".

<https://tass.ru/obschestvo/7762191>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

15.02.2020

Новый проект программы "Доступная среда" представят до 15 мая

Правительство РФ поручило Минтруду предоставить к 15 мая 2020 года новый проект государственной программы "Доступная среда" до 2025 года, сообщается на сайте кабмина.

"Минтруду" России представить до 15 мая 2020 года в установленном порядке в правительство Российской Федерации проект государственной программы РФ "Доступная среда" до 2025 года", - говорится в сообщении.

Правительство также поручило Минтруду РФ представить до 30 октября 2020 года **предложения** по включению с 2021 года в правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов России в целях софинансирования расходных обязательств субъектов РФ, возникающих при создании системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, обязательных требований к региональным планам мероприятий по созданию системы долговременного ухода.

Главе Минтруда Антону Котякову и главе Минкомсвязи Максуту Шадаеву совместно с заинтересованными органами исполнительной власти, согласно сообщению, поручено проработать варианты информирования населения об основных итогах реализации госпрограммы "Доступная среда" на федеральном и региональном уровнях и о результатах доложить в правительство до 21 февраля 2020 года. Вице-премьеру Дмитрию Чернышенко соответствующие **предложения** поручено представить премьеру Михаилу Мишустину.

Кроме того, Минкомсвязи совместно с Минтрудом, Минздравом и другими заинтересованными федеральными органами исполнительной власти поручено дополнительно проработать вопрос установления или подтверждения инвалидности без личного участия гражданина и соответствующие **предложения** до 20 марта 2020 года представить в



правительство России. Вице-премьерам РФ Татьяне Голиковой и Дмитрию Чернышенко о результатах доложить Михаилу Мишустину.

<https://ria.ru/20200215/1564814863.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

17.02.2020

В Роструде напомнили о длинных выходных из-за Дня защитника Отечества

День защитника Отечества россияне будут праздновать в этом году с 22 по 24 февраля, напомнили "Российской газете" в **Роструде**.

Так как сам праздник 23 февраля выпадает на воскресенье, то выходной день переносится на понедельник. А следующая рабочая неделя продлится только 4 дня - с 25 по 28 февраля.

Еще длинные выходные ожидают россиян в марте. С 7 по 9 марта страна будет отдыхать в связи с празднованием Международного женского дня. 8 марта в этом году также выпадает на воскресенье, поэтому выходным будет и 9 марта. А рабочая неделя затем также продлится 4 дня - с 10 по 13 марта.

А вот рассчитывать на сокращенные рабочие дни перед 23 февраля и 8 марта россиянам в массовом порядке не стоит. По закону на час сокращается продолжительность рабочего времени непосредственно в предпраздничные дни. Соответственно, если бы в этом году День защитника Отечества и Международный женский день располагались бы в середине недели, то 22 февраля и 7 марта работодатели отпустили бы сотрудников на час раньше. Но в этом году не так.

Впрочем у работодателя есть право принять внутренние решения и распустить сотрудников по домам перед праздниками пораньше. Или вообще дать им дополнительный выходной. Правда, в этом случае этот день может впоследствии не войти в оплату по итогам месяца.

Как считает проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов, Россия - не самая празднующая страна. И США, и Германия имеют больше официальных праздничных дней - 12-14. А самое большое количество официальных праздников в Японии.

<https://rg.ru/2020/02/17/v-rostrude-napomnili-o-dlinnyh-vyhodnyh-iz-za-dnia-zashchitnika-otechestva.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

15.02.2020

Тамбовская компания незаконно привлекала инвалида к сверхурочной работе

Государственная инспекция труда в Тамбовской области выявила нарушения в деятельности компании, которая занимается оптовой торговлей ломом.

Проверка за прошлый год показала, что в ООО "ГК "УралМетПром" выявлен факт привлечения инвалида 1 группы с июля по сентябрь к сверхурочной работе - 35 часов в неделю. Причём компания никакого начисления за переработку сотруднику не произвела.

Госинспекция труда в Тамбовской области выдало предписание директору фирмы. В результате сотруднику выплатили компенсацию за сверхурочную работу в размере почти 25 тысяч рублей.



<http://rating-news.ru/?id=6ee01>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

16.02.2020

На перепутье: сможет ли ФНС вывести самозанятых из тени

Первые итоги эксперимента по введению налога на профессиональную деятельность можно назвать успешными

До сих пор эксперимент по легализации труда самозанятых проходил вполне успешно. Способность новой фискальной инициативы улучшить собираемость налогов теперь во многом будет зависеть от дополнительных экономических стимулов, которые оправдают для самозанятых выход из тени.

С 2019 года налоговый эксперимент для этой категории граждан проводился в Москве, Подмосковье, Калужской области и Татарстане. С 1 января он распространён на 23 региона сроком на 10 лет.

Репетиторы, дизайнеры, программисты, няни, таксисты-частники, фитнес-тренеры, мастера маникюра - эти и другие представители микробизнеса получили возможность легализовать свои доходы без риска получить штраф за незаконную предпринимательскую деятельность.

При переходе на налог на профессиональный доход (НПД) такие микропредприниматели будут платить самый низкий налог в России: 4% при продаже услуг физическим лицам и 6% - юридическим лицам и ИП.

Преимущества, о которых вы могли не знать

Специальным налоговым режимом могут воспользоваться физические лица и ИП, если они одновременно соблюдают несколько условий: работают на себя или сдают квартиру, не имеют наёмных сотрудников, оформленных по трудовым договорам, а ежегодный доход не превышает сумму в размере 2,4 млн рублей.

Если у вас ИП и вы подходите под категорию самозанятых, то можете перейти на льготный налоговый режим.

Как рассказала NEWS.ru управляющий партнёр консалтинговой компании Topline Наталья Ненашева, совмещать налог на профессиональный доход с другими системами налогообложения ИП не могут. Но есть нюанс, о котором не многие знают.

Допустим, обороты вашего бизнеса снижаются, и вы понимаете, что ставка 6% налогообложения в статусе ИП стала слишком высокой. Тогда нужно зарегистрироваться как самозанятый. Перейти на новый налоговый режим могут как физические лица, так и предприниматели в любое время. Главное не забыть приостановить действие режима в качестве ИП, чтобы не попасть на двойное налогообложение.

Наталья Ненашева управляющий партнёр консалтинговой компании Topline

Как только планка вашего ежегодного дохода возвратится к уровню 2,4 млн рублей, придётся вернуться в режим ИП. Такое решение позволяет предпринимателям сэкономить на НДФЛ, НДС и страховых взносах.

Специальный налоговый режим, говорит Ненашева, применяется не по месту прописки, а месту ведения предпринимательской деятельности. Это означает, что профессиональный налог для самозанятых могут платить не только россияне, но и граждане Киргизии, Белоруссии, Казахстана и Армении. Для этого иностранцам только потребуется иметь ИНН. Процедура регистрации в качестве самозанятого аналогична регистрации россиян.

Совершенно очевидно, что для целей легализации труда самозанятых государство прилагает особые усилия. Согласно нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской



и инициативы» не менее 2,4 млн человек к 2024 году могут получить официальный статус самозанятых, - сказала эксперт.

Высокие ожидания

С января по декабрь 2019-го налоговым режимом для самозанятых воспользовались 330 тыс. человек, совокупно они заплатили в бюджет 1,06 млрд рублей, а заработали - 40,4 млрд рублей, заявлял Михаил Мишустин на посту руководителя ФНС в конце прошлого года.

По данным налогового ведомства, больше всего зарегистрированных самозанятых оказалось в репетиторской среде (свыше 60%), на втором и третьем местах с большим отрывом идут домработники и няни (17,5% и 14,5% соответственно). Среди прочих услуг - сдача в аренду имущества, выгул домашних животных, ремонт одежды, бытовой и компьютерной техники, строительные и отделочные работы, парикмахерские услуги, фотография.

Судя по всему, первые результаты эксперимента по введению налога на профессиональную деятельность признаны успешными. Нужно сказать, что удобное и простое в использовании мобильное приложение «Мой налог», безусловно, стало важным фактором продвижения НПД, - подчеркнула Ненашева.

Отсутствие необходимости личной явки в налоговые органы, ведения налогового учёта и отчётности, а также возможность в любой момент сняться с регистрации в качестве плательщика НПД - всё это серьёзно упростило для физических лиц организацию бизнеса.

Упростить легализацию самозанятых призвано и сотрудничество с банками. ФНС разработала открытый API-интерфейс, который позволил банкам и электронным площадкам интегрировать функционал приложения «Мой налог» в свои сервисы.

Что дальше?

Достигнутая положительная динамика может измениться в любой момент, всё зависит от того, какие подходы налоговые органы выберут в дальнейшем для администрирования НПД.

Не секрет, что действующие ИП задним числом переводят сотрудников в самозанятые, регистрируются в качестве плательщиков НПД с целью экономии на страховых взносах и НДФЛ. И это явление уже носит массовый характер. В ответ ФНС заявила о планах по разработке нового программного продукта для контроля использования самозанятых как «нештатных» сотрудников компаний. В 2020 году ФНС и **Роструд** запланировали проведение совместных проверок предприятий по данному вопросу.

С рядом непопулярных инициатив выступил и Минфин. В частности, ведомство предлагает ограничить круг профессий, на которые будет распространён режим НПД, напомнила Ненашева.

Социальная незащищённость самозанятых также остаётся открытым вопросом. Пенсионные взносы, обеспечивающие подушку безопасности, для плательщиков НПД являются необязательным платежом.

Закономерно ожидать, что на данной стадии реализации эксперимента среди других инициатив государство должно предложить самозанятым дополнительные экономические стимулы, которые оправдают для них выход из тени.

Например, в публичную плоскость сейчас вынесены обсуждения о привлечении самозанятых к госзаказу, расширении географии действия НПД, возможности введения льготных условий кредитования.

Вместе с тем среди других действенных мер представляются следующие: образовательные программы и консультации по открытию и развитию бизнеса, снижение такого риска ведения легального бизнеса, как излишнее давление контрольно-надзорных органов. Если возникнут опасения, что статус самозанятого или взаимодействие с контрагентами повлечёт за собой риски дополнительных фискальных проверок и доначисления налогов, то



микропредприниматели просто считут невыгодным для себя работать официально. В таком случае эксперимент по «обелению» экономики окажется неудачным, а местные бюджеты не досчитываются значительных сумм доходов от НПД.

<https://news.ru/business/na-perepetye-smozhet-li-fns-vyvesti-samozanyatyh-iz-teni/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.02.2020

Правительство учредило Агентство развития профессионального мастерства

Премьер-министр Михаил Мишустин подписал распоряжение правительства об учреждении Агентства развития профессионального мастерства. Соответствующий документ опубликован на официальном портале правовой информации.

"В целях развития движения "Ворлдскиллз" в России учредить совместно с АНО "Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов" автономную некоммерческую организацию "Агентство развития профессионального мастерства (Ворлдскиллз Россия)", - говорится в тексте распоряжения. Учредителем выступает правительство РФ.

Тем же распоряжением Мишустин поручил Минобрнауки, Минпросвещения и Минтруду совместно с Агентством стратегических инициатив в месячный срок разработать проект устава новой организации, а также представить предложения по составу наблюдательного совета. Помимо этого, совместно с Минфином перечисленным ведомствам поручено разработать план мероприятий по развитию движения "Ворлдскиллз" в России на 2021-2030 годы, предусматривая источники финансирования. Плане необходимо внести в правительство до 1 июня 2020 года.

Президент РФ Владимир Путин на встрече с представителями общественности 4 февраля в Череповце рассказал о принятом решении создать единый центр, который отслеживал бы востребованность профессий на рынке труда. По его словам, эта организация должна отслеживать наиболее перспективные и востребованные для рынка труда профессии. Президент уточнил, что эта структура должна быть создана при правительстве РФ.

TASS - Российские новости

17.02.2020

Мишустин назначил Белоусова главой президиума правкомиссии по МСП

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин поручил своему первому заместителю Андрею Белоусову сформировать правительственную комиссию по вопросам развития МСП таким образом, чтобы в нее вошли представители малого и среднего бизнеса.

"Сфера поддержки малого и среднего бизнеса - это вообще важнейший приоритет в работе правительства, поэтому я решил лично возглавить правительственную комиссию по развитию МСП. Андрей Рэмович (Белоусов - ИФ), я вас прошу возглавить президиум и дать предложения по формированию этой комиссии, а также максимально учесть, чтобы там были представлены представители того самого бизнеса", - сказал Мишустин в ходе оперативного совещания.

Как сообщил Мишустин в ходе своей рабочей поездки в Великий Новгород на прошлой неделе, он решил лично возглавить правительственную комиссию по вопросам развития малого и среднего предпринимательства (МСП).



"Сегодня я хотел сообщить вам первым новость о том, что я решил лично возглавить правительенную комиссию по вопросам развития малого и среднего предпринимательства", - сказал он на встрече с представителями малого и среднего бизнеса Новгородской области.

В связи с этим премьер напомнил о существовании нацпроекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы", с реализацией которого увязано достижение целого ряда национальных целей развития, в том числе вхождение страны в пятерку крупнейших экономик мира.

Мишустин обратил внимание участников встречи на целый ряд государственных мер поддержки МСП, в том числе льготное налогообложение и льготное кредитование, в рамках которого в текущем году планируется выдать льготных займов на сумму примерно в 1 трлн рублей, а до 2024 года - на 10 трлн рублей.

Также к таким мерам премьер отнес доступ МСП к госзакупкам, создание центров "Мой бизнес".

Мишустин также обратил внимание глав регионов на необходимость активнее информировать бизнесменов о том, что государство делает для развития МСП.

<http://www.interfax-russia.ru/Moscow/main.asp?id=1105365>

17.02.2020

Мишустин попросил подготовить предложения по дополнительным мерам соцподдержки медицинских работников

Премьер-министр РФ **Михаил Мишустин** по итогам визита в Великий Новгород поручил Минздраву совместно с властями региона подготовить предложения по дополнительным мерам социальной поддержки медицинских работников.

"Минздрав совместно с губернатором (Новгородской области) я просил бы дать предложения в правительство по дополнительным мерам социальной поддержки медицинских работников", - сказал **Мишустин** на совещании с вице-премьерами .

Он отметил, что проблемы в Новгородской области отражают проблемы во всех регионах РФ.

"Мы там как раз отрабатываем механизм решения наиболее чувствительных вопросов. В первую очередь это касается здравоохранения", - пояснил председатель правительства.

РИА Новости. Все Новости

17.02.2020

Мишустин заявил о намерении продолжить поездки по стране

Премьер РФ **Михаил Мишустин** заявил, что намерен в ближайшее время продолжить поездки по стране, и поручил своим заместителям сформировать собственные графики выездов в проблемные регионы.

"Я продолжил поездки по регионам и в ближайшее время проинформирую вас о своем графике. Просил вас, а также министров, руководителей федеральных органов исполнительной власти также как можно чаще общаться с людьми и посещать регионы, чтобы не по бумажным отчетам, а в действительности знать, что нужно людям, что их волнует каждый день", - сказал **Мишустин** в понедельник на совещании с вице-премьерами.

Он поручил вице-премьерам и членам правительства "самим посещать регионы, в первую очередь проблемные, и докладывать о ситуации в целом и о тех "точках напряжения", которые требуют нашей помощи".

"Прошу каждого из вас, а также министров подготовить график поездок, чтобы персонально контролировать, как идет выполнение национальных проектов", - обратился **Мишустин** к вице-премьерам.



Глава правительства подчеркнул, что "особый акцент нужно сделать на посещение тех регионов, где сложилась непростая социально-экономическая ситуация".

Мишусти напомнил, что за такими регионами закреплено персональное кураторство конкретных министров. Он также поручил вице-премьерам подготовить программы развития проблемных территорий, в рамках которых субъектам до 2024 года будет выделено по 5 млрд рублей из федерального бюджета.

"Мы, как вы знаете, закрепили кураторство над ними (регионами, где сложилась непростая социально-экономическая ситуация - ИФ) со стороны федерального центра лично конкретных министров. Поручаю вице-премьерам в самые кратчайшие сроки разработать и представить на утверждение программы развития этих территорий", - сказал **Мишустин**.

По его словам, таким субъектам РФ будет предоставлена поддержка из федерального бюджета - по 5 млрд рублей на каждую программу до 2024 года.

"И, конечно, эти планы нужно скоординировать с министерством финансов. Прошу также Минэкономразвития проконтролировать этот процесс с тем, чтобы все программы были предельно реалистичными, чтобы они состояли из конкретных, эффективных мероприятий, направленных на решение четко обозначенных задач, которые перед нами поставил президент", - сказал **Мишустин**.

11 февраля **Мишустин** побывал в Новгородской области, сообщив, что эта его рабочая поездка станет первой в ряду аналогичных мероприятий в различных регионах, целью которых будет выяснение реального положения дел "на местах".

"Прежде чем перейти к теме совещания, я хотел бы сказать несколько слов о том, как будет строиться наша работа. Мы начинаем поездки по регионам. Сегодня - Новгородская область, первая наша поездка, и мы хотим в реальности посмотреть, как обстоят дела, встретиться с людьми, услышать их мнение, и вместе с руководителями регионов, представителями общественности мы должны определить те точки, где необходимы наши усилия с учетом тех задач, которые перед нами поставил президент в послании, с учетом национальных проектов и "майских указов", - сказал премьер на совещании по социально-экономическому развитию Новгородской области.

<http://www.interfax-russia.ru/Moscow/main.asp?id=1105327>

17.02.2020

Мишустин поручил вице-премьерам и министрам посетить проблемные регионы

Премьер-министр Михаил **Мишустин** заявил, что в ближайшее время продолжит поездки по стране. Своим заместителям он поручил тоже почаще ездить в регионы и общаться с людьми и составить для этого собственные графики поездок.

"Просил бы вас, а также министров, руководителей федеральных органов исполнительной власти также как можно чаще общаться с людьми и посещать регионы, чтобы не по бумажным отчетам, а в действительности знать, что нужно людям, что их волнует каждый день", - сказал он на совещании с вице-премьерами.

В первую очередь он ждет от чиновников поездок в проблемные регионы и докладов "о ситуации в целом и о тех "точках напряжения", которые требуют нашей помощи".

По словам **Мишустина**, "особый акцент нужно сделать на посещение тех регионов, где сложилась непростая социально-экономическая ситуация". Он напомнил, что за такими регионами закреплено персональное кураторство конкретных министров.



Вице-премьерам он поручил "в самые короткие сроки разработать и представить на утверждение программы развития этих территорий".

11 февраля **Мишустин** побывал в Новгородской области. Он сказал, что это будет первая из серии его рабочих поездок, цель которых - выяснить реальное положение дел "на местах". Комментируя эту поездку в понедельник, он сказал, что ситуация в этом регионе во многом отражает положение дел в других субъектах Федерации, в частности, в здравоохранении.

<https://www.interfax.ru/russia/695585>

17.02.2020

Мишустин ждет от вице-премьеров программы развития регионов с проблемами в экономике

Премьер-министр России Михаил **Мишустин** поручил вице-премьерам как можно скорее представить программы развития регионов с проблемами в экономике. На совещании со своими заместителями председатель правительства сообщил о выделении до 2024 года на каждую программу развития проблемных регионов по пять миллиардов рублей.

"Поручаю вице-премьерам в самые кратчайшие сроки разработать и представить на утверждение программы развития этих территорий [с проблемами в экономике], им будет предоставлена поддержка из федерального бюджета по пять миллиардов рублей на каждую программу до 2024 года", - сказал глава кабинета министров. Он уточнил, что "эти планы нужно скоординировать с Министерством финансов".

Мишустин намерен регулярно ездить в регионы РФ. Он также поручил своим заместителям как можно чаще посещать субъекты, в первую очередь проблемные.

"Чтобы понимать реальную ситуацию на местах, там нужно бывать как можно чаще, поэтому я продолжу поездки по регионам и в ближайшее время проинформирую вас о своем графике", - обратился председатель правительства к вице-премьерам. Он поручил заместителям главы кабинета министров и главам ведомств, руководителям федеральных органов исполнительной власти "как можно чаще общаться с людьми и посещать регионы, чтобы не по бумажным отчетам, а в действительности знать, что нужно людям, что их волнует каждый день". "Это абсолютно конкретные вопросы в концентрированном виде и они сформулированы в национальных проектах, а также их выполнение тоже должно быть не бумажным", - отметил **Мишустин**.

Премьер-министр поручил членам правительства "самим посещать регионы, в первую очередь проблемные, и докладывать о ситуации в целом и о тех точках напряжения, которые требуют помощи". **Мишустин** потребовал "подготовить график поездок, чтобы персонально контролировать, как идет выполнение национальных проектов".

<https://tass.ru/politika/7775819>

14.02.2020

Освоение средств бюджета на нацпроекты за 2019 год составило 91,45%

Счетная палата уточнила параметры освоения средств бюджета РФ на реализацию мероприятий, предусмотренных нацпроектами. По данным ведомства, расходы составили 91,45% от запланированного на прошлый год объема. Об этом свидетельствуют данные Счетной палаты, имеющиеся в распоряжении портала "Будущее России. Национальные проекты", оператором которого выступает ТАСС.

Ранее о результатах отчитался Минфин, по его данным, расходы составили 91,4% от запланированных на прошлый год объемов.



По данным Счетной палаты, в частности, бюджетные средства на реализацию нацпроекта "Демография" освоены на 95,5%, на нацпроект "Здравоохранение" - на 98%, на нацпроект "Образование" - на 91%.

Расходы на нацпроект "Наука" исполнены на 99,1% от плана, "Экология" - на 66,3%, "Безопасные и качественные автомобильные дороги" - на 97,1%, "Жилье и городская среда" - на 93,8%, "Производительность труда и поддержка занятости" - на 87,1%, "Цифровая экономика" - на 73,3%, "Культура" - на 99%, "Международная кооперация и экспорт" - на 89,1%, "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы" - на 93,1%.

Средства бюджета на реализацию Комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры освоены на 88%.

Как ранее отмечал Минфин, закон позволяет перенести остатки неиспользованных бюджетных средств 2019 года на следующий год.

При этом ранее премьер-министр Михаил Мишустин в рамках президиума Совета при президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам потребовал в дальнейшем неукоснительного соблюдения графика финансирования выполнения национальных проектов. Он подчеркнул, что 2019 год был стартовым для нацпроектов и механизмы их исполнения еще отлаживались. Это привело к остаткам в размере 148 млрд рублей, которые переносятся на 2020 год. Глава кабинета министров также назвал решение о переносе неиспользованных средств с 2019 года на 2020 год исключительным. Премьер добавил, что в текущем году такие проблемы недопустимы.

Исполнение расходов бюджета в январе

Расходы федерального бюджета РФ на реализацию национальных проектов и Комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры за первый месяц 2020 года исполнены на 11,62%, что составляет 232,149 млрд рублей.

По предварительным данным, исполнение расходов на 1 февраля по четырем нацпроектам превысило 10%. Лидером стал нацпроект "Здравоохранение" - расходы по этому направлению исполнены на 39,1% к бюджетным ассигнованиям, установленным сводной бюджетной росписью. Следом идут "Демография" (14,41%), "Производительность труда и поддержка занятости" (12,35%) и "Культура" (11,61%).

Самые низкие показатели продемонстрированы по проектам "Наука" (0,06% от установленных на год объемов), "Жилье и городская среда" (0,42%), "Безопасные и качественные автомобильные дороги" (0,73%) и "Экология" (0,87%).

Расходы по национальному проекту "Образование" составили 2,3%, "Цифровая экономика" - 2,59%, "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы" - 3,91%, "Международная кооперация и экспорт" - 2,17%, по Комплексному плану модернизации и расширения магистральной инфраструктуры - 2,1%.

<https://tass.ru/nacionalnye-proekty/7762311>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

19.02.2020

Международную выставку по промышленной безопасности и охране труда пройдет в обновленном формате



С 7 по 10 апреля 2020 года Главный медиацентр г. Сочи примет одно из самых масштабных отраслевых мероприятий – XI Международную выставку по промышленной безопасности и охране труда «SAPE 2020 – Комплексная безопасность труда». Впервые в этом году на выставке будет представлена зона SAPE LAB – интерактивное пространство, концентрирующее лучшие практики и знания в области технологий сохранения жизни и здоровья работников на производстве.

Компании-участницы SAPE LAB презентуют:

- новинки на рынке СИЗ;
- СИЗ, созданные на основе «smart-технологий»;
- передовые технологии, используемые для обеспечения комплексной безопасности предприятий.

Производители и дистрибуторы смогут организовать презентацию в любом удобном для них формате и наглядно продемонстрировать возможности «smart-технологий» в области охраны труда и промышленной безопасности. Компании окажутся в центре внимания со стороны всех категорий участников мероприятия: представители органов государственной власти и бизнеса, члены профсоюзов и общественных организаций, специалисты по охране труда и представители СМИ.

Также по традиции гостей выставки будут ждать тест-драйвы суперновинок в области СИЗ, демонстрации возможностей спасательного оборудования, эксперименты, сюрпризы, подарки и многое другое.

SAPE LAB станет самой посещаемой зоной выставки и даст прекрасную возможность заявить о себе!

Международная выставка по промышленной безопасности и охране труда «SAPE 2020 – Комплексная безопасность труда» пройдет в 11-й раз и впервые в партнерстве с Фондом Росконгресс. Традиционно мероприятие состоится в рамках Всероссийской недели охраны труда при поддержке Министерства труда и социальной защиты РФ, Министерства энергетики РФ, Министерства промышленности и торговли РФ. Ежегодно в выставке участвуют свыше 150 российских и зарубежных компаний из 19 стран мира. Площадь презентационных павильонов составляет более 10000 кв. м.

Организатором выступает АО «Электрификация» – один из крупнейших операторов конгрессно-выставочных проектов в области энергетики, в числе которых Российская энергетическая неделя (РЭН), ENES, Всероссийский фестиваль энергосбережения #ВместеЯрче, Международный форум по возобновляемой энергетике ARWE и др.

<http://www.promweekly.ru/2020-5-6.php>